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Ata nº. 036/21 

 

 

 

  Ata da 36ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos trinta dias do mês de junho de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a trigésima 

sexta Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de 

Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Diego para que fizesse a Oração. O 

Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 

da 35ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e oito de junho de dois mil e vinte e um, e 

comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 

leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 

referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Ata da 35ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0097/2021 – Poder Executivo Municipal – 

Dispõe Sobre a Concessão de Incentivos Fiscais e Econômicos para Empresas que se Estabeleçam 

no Município de Porto Real/RJ ou Nele Ampliem suas Atividades, e dá outras Providências. O 

Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de 

Lei á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 

aguardando emendas. Devido ao horário, o Presidente retirou da pauta os Projetos: Projeto de Lei nº 

0102/2021 – Poder Executivo Municipal – Institui Forma Especial e Desoneração para quitação e 

Parcelamento de todos os Tributos Municipais, Autos de Multas, Multas Administrativas e Demais 

Débitos de Qualquer Natureza – Refis-M – Inscritos ou Não em Dívida Ativa, e dá outras 

Providências; Projeto de Lei nº 0096/2021 – Poder Executivo Municipal – Dá Nova Redação ao 

Artigo 6º da Lei nº 591 de 22 de Março de 2017, que Regulamenta a Concessão de Benefícios 

Essenciais da Política de Assistência Social no Município e dá outras Providências e o Projeto de 

Lei nº 0099/2021 – Poder Executivo Municipal – Cria o Conselho de Alimentação Escolar de Porto 

Real. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O 

Presidente falou que havia Projetos para serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Segunda 

Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei nº 0095/2021 – Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre o Plano Plurianual para o 

Quadriênio 2022 a 2025 e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Elias que solicitou a dispensa da leitura do Projeto uma vez que já foi lido na Casa, assim como de 

seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou 

em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias foi 

aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão o referido Projeto. Não 
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havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. O Projeto de Lei nº 0095/2021 – Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre o Plano 

Plurianual para o Quadriênio 2022 a 2025 e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade 

em Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto 

de Lei nº 0098/2021 – Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para 

o Exercício Financeiro de 2022 e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Elias que solicitou a dispensa da leitura do Projeto uma vez que já foi lido na Casa, assim 

como de seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador 

Elias foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão o referido 

Projeto. Não havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0098/2021 – Poder Executivo Municipal – Dispõe 

sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2022 e dá outras Providências foi 

aprovado por unanimidade em Segunda Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou 

para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador 

Diego Graciani de Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Diego desejou a 

todos um bom dia e indicou que fosse feita a limpeza na vala que passa na Rua Ana Maria Bernardelli 

até o Bairro Jardim Real, e que também fosse feita a troca das lâmpadas, pela de led, e que fosse 

estudada a possibilidade da instalação de uma lombada. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido pedido dos moradores daquela 

localidade, falou que o problema se arrastava há anos e fez a Indicação para também não aparecer 

animais peçonhentos; falou que o Município foi contemplado pelas lâmpadas de led e desejou que no 

local também houvesse a troca; falou que a lombada pediu por ser uma rua que não tinha nenhuma. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que desejou a todos um bom dia e 

parabenizou o autor, falou que essa vala há muito não era limpa e que muitos moradores pediam a 

lombada. O Presidente passou a palavra para o autor que convidou o Vereador Fábio Maia para ser co-

autor com ele. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Diego com co-autoria do Vereador Fábio Maia foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Elias Vargas de Oliveira se tinha 

alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias indicou a antecipação da primeira parcela do 

décimo terceiro dos funcionários públicos municipais. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou dos dias difíceis, tempos em tudo 

aumentou e que por esse motivo alguns endividamentos surgiram, pediu que o Executivo olhasse a 

Indicação com carinho e atendesse os servidores, assim como o Presidente fez com os servidores da 

Casa. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Indicação do Vereador Elias foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou 

ao Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador 

Ronário indicou que fosse disponibilizada a vacina da Covid-19 para todos os profissionais do 

Executivo e do Legislativo do Município de Porto Real. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que falou que a vacinação estava 

acelerada e que os servidores de ambos os Poderes poderiam ser vacinados por lidarem diretamente 

com a população e até mesmo para ser tratarem de forma mais humana, pois algumas pessoas não 

entravam no Palácio. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. 

Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O 
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Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações 

Pessoais. O Segundo Secretário falou que sim, o Vereador Ronário. O Presidente convidou o Vereador 

Ronário de Souza da Silva para que ocupasse seu lugar na Tribuna. O Vereador Ronário mais uma vez 

desejou a todos um bom dia e falou que usaria a Tribuna para falar de coisas que estavam acontecendo 

nas redes sociais, esclarecer alguns pontos á pessoas que não entenderam ainda o trabalho dos 

Vereadores na Casa, começou falando qual era a função de um líder do governo, falou que o líder de 

governo era um Vereador indicado pelo Prefeito responsável por ser o porta voz do Executivo, levando 

para o conhecimento dos munícipes as ações do governo, o que não quer dizer que conduta deste 

Vereador fosse influenciada por qualquer situação externa, deixou registrado que além de estar numa 

vereança trabalhava nos dois concursos, além de ministrar aulas de atividades aquáticas no sábado 

todo para salientar que conseguia sim ter o patrimônio que tinha sem a dependência política, falou que 

tudo o que tinha estava dentro da Lei e tinha certeza que quem falava isso já havia procurado saber; 

quanto a Sessão de segunda feira ele não teria problema algum em votar os referidos requerimentos, 

que na verdade foram dois, pois ele mesmo já protocolou alguns na Casa até descobrir que para ter 

essas informações existia a Lei de acesso á informação onde qualquer parlamentar, deputados e 

vereadores podiam fazer sua fiscalização sem passar por votação em plenário, a não ser que ele queira 

fazer um jogo para platéia, situação que ele falou não se sujeitar, pois detestava sencionalismo; falou 

que através de ofícios de seu gabinete conseguiu informações sem ter que fazer esse tipo de exposição 

e sem deixar que o trabalho acontecesse; se lembrou que no dia 27/05 houve uma audiência pública da 

saúde e que algumas das informações foram passadas na ocasião, tornando o requerimento do nobre 

Vereador em questão falho, pois por isso sua reprovação, falou que naquele momento quando a 

votação foi nominal falou, estava gravado, que não teria problema nenhum em justificar seu voto, mas 

que devido ao regimento da casa não fez; aproveitou para falar ás pessoas que estavam sendo mal 

instruídas ou mal intencionadas quando não conseguiam interpretar uma fala ou um exemplo, para 

essas pessoas deixou a seguinte orientação: precisavam sim de uma oposição forte para que pudessem 

se fortalecer também, mas que da forma que estavam conduzindo era lamentável, pois queriam 

menosprezar o trabalho dos Vereadores sem conhecimento ou com conhecimentos bem rasos sobre as 

funções do legislador, falou que esse tipo de conduta se alguns, sem ética e sem educação, era 

deplorável; falou que com ele sensacionalismo não rolava e nem ameaça; falou para ficarem felizes e á 

vontade em tomas as atitudes que vinham tomando e que isso só mostrava o quão fragilizado e 

desesperados eram; falou que era sim o cara do diálogo, mas com quem aceitava um e não com quem 

acreditava que vencerá um debate no grito ou com falácias, falou que se alguém tinha certeza que ele 

estava brincando de legislador pediu para ser denunciado para procurarem o direito que achavam ter, 

mas que vai tomar suas providências; convidou qualquer munícipe que usava as redes sócias para tal 

feito para um debate ao vivo sobra as funções de um legislador municipal já que todos eram 

entendidos da questão. O Presidente convidou o Vereador Elias Vargas de Oliveira para que ocupasse 

seu lugar na Tribuna. O Vereador Elias mais uma vez desejou a todos um bom dia e falou que usaria a 

palavra outro dia, mas que a população deve ter sido tratada com mais carinho, falou acreditar que o 

líder de governo e uma pessoa que tinha ligação maior aconteciam de ser atendido e que outros 

Vereadores não; falou que esteve no PSF do Jardim das Acácias fazendo uma visita e depois disso 

sentou com as agentes de saúde para um café e que a nobre enfermeira perguntou se eles haviam 

marcado uma reunião, hora para estar lá como se ele não pudesse estar lá, até para esclarecer que cada 

um era tratado de uma forma e que o Vereador Ronário poderia ser atendido pelos ofícios dele, mas ele 

não; falou que o Vereador que o fez na questão da saúde não estava ali para se defender e que o 

Vereador Ronário poderia ter deixado para uma próxima oportunidade, pois o Vereador estava 
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ausente; falou que o papel de um vereador era fiscalizar através de requerimento e falou que ele e o 

Vereador Renan fizeram o certo, mas infelizmente esse direito deles foi tirado, em partes, pois tomarão 

outras providências sobre o requerimento; falou que chamar a população para um debate e dizer que 

estavam fazendo uma festa no plenário não achou justo o vereador falar isso dos demais colegas, e que 

ele se sentiu citado pelo Vereador Ronário, falou que não tinha culpa se algumas pessoas que assistiam 

a Sessão não gostava do posicionamento de alguns; falou que um debate poderia ser feito entre eles 

Vereadores, assumiu para estarem ali, ele e a sociedade, que será um prazer, mas que o direito estava 

sendo cerceado, pois o Vereador estava sendo impedido de fiscalizar, tanto que alguns Secretários lhes 

atendiam e outros não; falou sobre a reunião da comissão e falou que vai sugerir ao Presidente que 

colocasse no portal da transparência a ata da reunião onde mostra que a foi sugestão da comissão que 

ele fizesse o requerimento; falou que não estava falando platéia e que nem precisava disso, mas não 

achou justo o líder usar a Tribuna para atacar Vereador falou que não tinha necessidade, sugeriu 

conversarem e não atacar quem defendia as pessoas que os cobravam alguma informação; falou que 

tinham que trabalhar e fiscalizar, a prerrogativa mais importante e que essa fiscalização era através de 

requerimento; se desculpou e falou que só quis esclarecer. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 

passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário 

de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário 

parabenizou o Executivo por conta das contas estarem em dia e podendo assim aumentar verbas para o 

Município. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luis Guimarães, Líder do PTB, para 

que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso 

queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia e parabenizou o Secretário 

de Obras sempre empenhado para a população, falou da reforma do centro de fisioterapia para facilitar 

os usuários; parabenizou o líder de governo sempre atento. O Presidente passou a palavra o Vereador 

Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 

Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes 

Maia, Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos 

um bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, do PDT 

para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso 

queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia e falou que devia seu 

mandato á população em geral, não só os que teve, e falou das mais de cinqüentas indicações, mas de 

vinte projetos de lei protocolados na Casa, inclusive um anterior ao que foi lido na corrente sessão 

sobre o plano empresarial, visando estimular a geração de emprego e renda, falou que trabalhava 

bastante e explicou que gerava certa insatisfação pela lei federal que infelizmente tinham que 

acompanhar ás demais câmaras em relação ao recesso em plenário, falou que era totalmente contra o 

recesso, mas que tinham que cumprir, falou que vai continuar na cidade a disposição em seu gabinete, 

deu seu telefone particular para quem quisesse o procurar, parabenizou o Presidente pela excelente 

gestão, falou da primeira parcela dos funcionários da Casa e falou que o Presidente mostrava a que 

veio, pediu que o governo municipal o acompanhasse; falou que o Vereador Renan foi á Brasília para 

buscar recursos. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de 

Governo, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário falou que priorizava sim o 

diálogo desde que fosse com educação, ética e respeito que não via problema em ser julgado, mas que 

tinha que haver respeito, a forma em falar, falou ao Vereador Elias, falou que quando usou a Tribuna 

foi justamente por conta de uma cobrança, de certa forma, indevida, agressiva, pessoal e familiar, e por 
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mais que a população tivesse o direito de cobrar acreditava que não poderia ser assim; em relação ao 

requerimento acreditava que o Vereador estava on-line, Vereador Renan, e que as indagações que ele 

colocou no requerimento dele existiu uma audiência pública e falou que o documento esteve em seu 

gabinete e que disse enviar aos mesmos, e inclusive ele foi o único Vereador presente, por isso 

reprovou o requerimento, pois muitas das informações já tinham; sobre o PSF (falha no áudio do 

vereador), falou que todas as visitas que fez no PSF foram agendadas, assim como todas as unidades 

escolares; sobre o ofício falou que eles poderiam muito fiscalizar através de ofício e em relação ao 

requerimento não precisava ser aprovado para os Vereadores serem impedidos de fazer; sobre a 

reunião da fiscalização confessou que sugeriu que o Vereador Elias fizesse o requerimento, mas não 

disse que ele aprovaria, pois um convite seria a melhor opção; falou que chamou sim para um debate 

as pessoas que queriam ensinar os vereadores sem conhecimento raso sobre o assunto e não que ele 

fugia de qualquer vereador, se desculpou por usar o horário para isso, perguntou se realmente 

concordam com a forma agressiva que os nobres pares foram atacados e que se resposta fosse sim ele 

não teria o que fazer, mas que se for não tinham que reconsiderar suas posturas e falas dentro da Casa. 

O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que discordou da forma que os Vereadores foram 

atacados e falou que poderiam apresentar sua indignação de outra forma, falou que como o vereador 

fez o ofício e foi respondido desafiou o líder de governo levar essa resposta á Casa da forma que foi o 

requerimento do nobre vereador Renan para que pudessem ter conhecimento, pois como ele fez um 

convite para a Secretária de Educação ele fez para a de Trabalho e Renda e até hoje nada, não obteve 

informação nenhuma, mas que tomaria outras atitudes a respeito dela; parabenizou o líder e falou que 

ele era privilegiado e que ele e o vereador ausente fizeram por conta disso, por não terem informações; 

falou que respeitava o líder de governo, uma pessoa culta e que superariam o momento de hoje. 

Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente justificou a 

ausência do Vereador Renan Márcio por estar em viagem a trabalho; falou do recesso e que seria 

somente para os Vereadores que a Casa trabalharia em funcionamento administrativo, falou que estaria 

na cidade e que as portas de todos os vereadores estariam abertas para quem quisesse. Terminada a 

Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas desejando a todos um bom dia. Eu, 

Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): ________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário) ______________________________________________ 
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  Ata da 36ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Cláudio Luis Guimarães: _________________________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: ___________________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: ________________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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